
Slovo na cestu
Zdravím všechny čtenáře Cesty a všechny, kdo jsou na cestě coby poutníci naděje. 

Neboť, jak se zpívá v jedné písni: „Každý z nás na této zemi poutníkem je k věčnosti“ 
a „Chceš-li dojít k svému cíli…“ (však to znáte). 

Cíl, kterým je věčný život, se nám víc připomíná právě v čase listopadovém o Du-
šičkách a vůbec v celém závěru liturgického roku. Zdálo by se, že v časech relativního 
blahobytu je eschatologické očekávání příchodu Božího království ve slávě tak trochu na 
okraji zájmu. Možná ožívá v časech hrozících nějakými velkými krizemi či katastrofami 
(WWIII). Jinak ovšem žijeme všedními starostmi, protože všechny ty složenky a faktury 
za nás nikdo neuhradí. 

Alexander von Humbolt prý 
jednou popsal chameleona tím-
to způsobem: „Vlastností tohoto 
zvířete je schopnost dívat se v je-
diném okamžiku různými směry. 
Jedním okem tak vzhlíží k nebi, 
zatímco druhým shlíží k zemi. 
Mnozí služebníci církve oplývají 
toutéž schopností,“ poznamenal 
na závěr. Jiný nejmenovaný my-
slitel byl trochu opačného názo-
ru, když prohlásil náboženství 
za „opium lidstva“. Ráj je třeba 
vybudovat na zemi, nikoliv spo-
léhat v iluzorním očekávání, že přijde jen tak bez lidského přičinění. 

Pomineme-li poněkud kritický Humboltův tón, pak je vlastně důležité umět se dí-
vat současně dvěma směry. Při Nanebevstoupení Páně andělé hovoří těmito slovy: „Lidé 
z Galileje, proč tak stojíte a hledíte k nebi? Tento Ježíš, který byl od vás vzat do nebe, přijde 
zase právě tak, jak jste ho viděli, že odchází do nebe.“ (Sk 1,11) Žijeme v napětí mezi oče-
káváním Příchodu Kristova a posláním, které máme uskutečnit na zemi. 

U ortodoxních křesťanů je silné eschatologické zaměření, očekávání Kristova přícho-
du a s ním i proměna světa. Západní křesťanství se více soustředí na osobní spásu a bu-
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dování spravedlivější společnosti. Sama Církev v sobě nese tyto dvě zdánlivě protikladné 
polohy.

Zřejmě to tak má být. I struna vydá tón, jen když je napnuta mezi dvěma protilehlými 
body. Pravda, nestačí ji jen napnout, ale je nutno i naladit. Podobně se pokoušíme vyladit 
paradoxy křesťanství. Apoštol Pavel v listu Timotejovi ukazuje na ještě jeden cíl víry, kte-
rým je láska z čistého srdce a dobrého svědomí (1 Tm 1,5), protože sama víra nestačí, ale 
má se projevovat láskou (Gal 5,6). Sv. Jan Pavel II. v době svého pontifikátu, stejně jako 
papež František, vyzýval k budování civilizace lásky. Už láska je cílem víry zde na zemi, 
protože bez ní je budování vyspělé civilizace marností a bez ní by nám nic neprospělo 
dospět k břehu věčnosti. 

P. Petr Bohačík, farář z Březové u Vítkova

Modlitba za mládež
Pane Ježíši Kriste,
který jsi povolal své učedníky slovy:
„Vy také vydávejte svědectví,
protože jste se mnou od začátku,“
prosíme tě za mladé lidi  
celého světa.
Dej jim odvahu vyznávat víru
doma, ve škole i mezi přáteli.
Ať je jejich život živým svědectvím
tvé lásky a pravdy.
Obdař je moudrostí,
aby rozpoznali tvou vůli,
a silou, aby tě následovali i v obtížích.
Ať Duch Svatý,  
který posiloval apoštoly, 
je jejich průvodcem a utěšitelem.
Panno Maria, Matko Kristova,
ochraňuj mladé lidi svou péčí
a přiveď je ke svému Synu. Amen.
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Zajímá nás…
Jak dopadly volby do pastorační a ekonomické rady?

Milí čtenáři, zvláště vy z farnosti Panny Marie v Opavě, 
rád bych se s vámi podělil o radost z uskutečněných voleb do mých poradních orgánů 

– pastorační a ekonomické rady farnosti. Přiznám se, že jsem ještě takové volby neorga-
nizoval. Někde jsem farní radu zdědil a potvrdil, jinde jen jmenoval, protože tam nebylo 
tolik angažovaných lidí, jako je tady. 

V neděli 5. října proběhly volby. Způsob byl jednokolový, s prázdnými políčky na vo-
lebních lístcích k navržení členů rad – pro pastorační radu pět řádků, pro ekonomickou 
tři. Bylo odevzdáno celkem 143 volebních lístků. 

Ke stávajícím členům ekonomické rady přibyli volbou: Hana Hejátková, Miroslav 
Lerch a Marie Štrauchová. Do pastorační rady byli zvoleni: Pavel Hejátko, Jan Pilař, Lu-
káš Graca, Petr Janšta a Milan Řehák. 

Celkový počet členů pastorační rady bude asi 15 a tvořit ji budou členové volení, jme-
novaní farářem a ti, jimž členství náleží podle stanov z titulu funkce. Mandát je zatím 
zkrácený na jeden rok – potřebujeme vymyslet způsob, jak společně efektivně pracovat a 

také zohlednit to, co přinášejí nové stanovy pas-
toračních rad v naší diecézi. Budeme se všichni 
učit, a nejvíce asi já. 

Kompletní seznamy s kontaktními údaji bu-
dou brzy zveřejněny. Nebojte se na členy rad ob-
racet v konkrétních záležitostech a samozřejmě 
se nebojte obracet ani na mě. O náplni práce rad 
budou zveřejňovány zápisy.

Chci vás ujistit, že mi v žádném případě nejde 
o formální radu, která by měla jen uskutečňovat 
to, co si budu přát. Těším se na synodální prá-
ci a společné hledání cesty. Rád bych radám dal 
větší samostatnost, spoluzodpovědnost a kom-
petence. Věřím, že Bůh mezi vás rozdal mnoho 
cenných darů a že je tady dost schopných lidí, 
kteří se chtějí zapojit do různých činností ve far-
nosti. 

Papež Lev při jubileu synodálních týmů řekl: 
„Láska je nejvyšším pravidlem v církvi. Nikdo není 

povolán k tomu, aby vládl; všichni jsou povoláni k tomu, aby sloužili. Nikdo není vyloučen; 
všichni jsme povoláni k účasti.“

Už nyní prosím o podporu a modlitbu, aby sdílená starost o farnost přinášela členům 
rad také radost a všem co největší užitek. 

Václav Koloničný, farář a děkan
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Podobenství o marnotratném synu
Cesta do srdce křesťanství

10. díl: Cesta spásy

Milí přátelé Božího slova, 
bezesporu nejemotivnější scéna Podobenství o láskyplném otci a zlých synech je scéna 

setkání mladšího syna s otcem, jako vyvrcholení jeho návratu domů. Zkusme si představit, 
jak syn vychází zpoza obzoru. Otec ho spatří před domem, vybíhá a nechává za sebou vše: 
práci, plány dne i svou důstojnost patriarchy. Možná, že dokonce i syn vybíhá otci vstříc. 
Otec se mu pak vrhá kolem ramen, zatímco syn se vrhá do otcovy náruče…

Nic z toho přitom otec dělat nemusel. Jako patriarcha rodu mohl důstojně počkat, až 
syn přijde, zaklepe na dveře, projde domem až k němu, pokloní se mu a přednese svou 
žádost. Navíc si mohl vzít čas na přemýšlení, posouzení, zda je syn zralý na přijetí zpět do 
rodiny, mohl mu dát zkušební dobu atd. On však na nic nečeká a okamžitě syna přijímá 
zpět. 

Právě v této scéně je otec tím nejkrásněj-
ším symbolem Boha, který má přesně takové 
vlastnosti jako otec:

1.	 Všem, včetně otce, muselo být jasné, že 
se mladší syn nemusel už nikdy vrátit. 
Možná tomu dokonce všichni kolem 
otce uvěřili. Přesto ho otec stále vyhlížel. 
Jeho naděje totiž nikdy neumírá. Otec 
tedy byl mužem naděje, mužem, který 
nad nikým neláme hůl, i když všechno 
nasvědčuje tomu, že by to měl udělat. 
Tak nám podobenství přidává k hlav-
nímu tématu letošního jubilejního roku 
– naše naděje – i dimenzi Boží naděje a 
odpovídá tak na otázku, zda i Bůh má 
naději. Ano, naději, že se k němu jednou 
vrátíme.

2.	 Otec byl také mužem, který dokázal od-
pustit i tu nejhorší urážku, kterou mu 
udělil vlastní syn.

3.	 Syn se konečně vrátil a on může sklízet plody své bezpodmínečné lásky: mladší 
syn udělal v daleké zemi hlubokou zkušenost a nyní je jeho láska vůči otci touto 
zkušeností očištěna. To bylo možné jen proto, že si otec nikdy nechtěl lásku svých 
synů získat příkazem, nýbrž trpělivě čekal, že k ní dojdou sami. Nyní již mohou 
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oba, on a mladší syn, konečně začít budovat vzájemný vztah na základě takovéto 
svobodné, očištěné lásky jako dva dospělí lidé.

4.	 Otec dokáže opustit svou důstojnost, aby co nejrychleji vrátil důstojnost synovi: 
nečeká na místě, ale běží synovi vstříc.

5.	 V neposlední řadě to byl muž, který dokázal v pravý čas dát průchod svým emo-
cím.

Takto otec symbolizuje Boha, který není studeným, odtažitým Bohem sídlícím kdesi 
v nedostupném nebi, ale Bohem plným lásky bez jakýchkoliv podmínek. Boha, který 
„i když my jsme nevěrní, on zůstává věrný, protože nemůže zapřít sám sebe” (2 Tim 2,13). 
Boha, který natahuje svou láskyplnou náruč až do našeho nitra. Boha, který nepotřebuje 
zkoumat naši dobrou vůli. Ne proto, že už ji dávno zná, ale protože vysoce oceňuje do-
konce i naši nedokonalou touhu být s ním a upřímné odhodlání vrátit se k němu.

Přitom k této scéně nemuselo dojít ani poté, co se mladší syn rozhodl k otci vrátit. 
Tento fakt při svém rozjímání našeho podobenství často přehlížíme. Považujeme za au-
tomatické, že se syn rozhodne vrátit a pak se rovnou ocitá před humny rodného domu. 
Tak automatické to však není: v kterémkoliv okamžiku své cesty si to mohl rozmyslet 
a obrátit se s prosbou o práci na nějakého místního hospodáře v naději, že tentokrát 
potká někoho, kdo mu dá důstojné pracovní podmínky. Navíc mohl, vysílen životem 
u prasat, na cestě zemřít. Ani my, když se vracíme ke svému nebeskému Otci, nemusíme 
nakonec k němu dojít. I na nás čeká na této cestě řada lákadel: nemyslet to s naším ná-
vratem tak vážně, vrátit se zpět do daleké země, přeci jen si pomoci sami bez Boha atd. 
A co je ještě horší, i my můžeme zemřít dříve, než k otci dorazíme.

Celá synova cesta – od jeho rozhodnutí vrátit se až ke vstupu do otcova domu – je 
výstižným popisem spolupráce Boha a člověka na cestě spásy.

Na jejím počátku syn doslova jde do sebe. Lukáš použil v podobenství tři slovesa, 
která můžeme přeložit českým „jít”. Jedno z nich (ἔρχομαι, čti „erchomai”) používá vždy, 
když jdou oba synové k otci. Jediným dalším případem je právě to, když jde syn do sebe, 
aby se posléze rozhodl jít k otci. Právě toto použití je pro naše chápání podobenství velmi 
důležité. Znamená to totiž, že obojí – syn „šel do sebe” (v. 17) a „šel ke svému otci” (v. 20) 
– patří neoddělitelně k sobě. Už to, že jde syn do sebe, je začátek jeho cesty k otci.

To, že se syn rozhodne jít k otci a pak k němu skutečně jde, nejsou dvě různé věci, ale 
jediný proces. Ježíš tím vlastně říká, že i v našem případě má být rozhodnutí žít s Bohem 
následováno přinejmenším naší snahou udělat vše pro to, abychom ve svém životě s Bo-
hem skutečně žili. Jedno bez druhého buď nemůže existovat, nebo nemá pro náš život 
žádný skutečný význam. Bez rozhodnutí neexistuje cesta. Bez jediného kroku cesty je 
rozhodnutí zbytečné. Jak je tomu u nás? Nejčastěji nám nechybí rozhodnutí. Pozitivní je, 
že jsme schopni se opravdu upřímně rozhodnout žít naplno s Bohem. Co nám ale často 
chybí, je následná praxe. Máme dobrou vůli, dokonce touhu změnit svůj život, nemáme 
však vytrvalost dokončit svou cestu k Otci. Dobrou zprávou pro nás je, že to často není 
otázka naší malé vytrvalosti nebo lenosti, ale toho, že vlastně nevíme, jak na to.
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Syn se tedy rozhodne a vydá se na cestu. Nedojde však až do otcova domu, protože 
ho otec přivítá doslova „kus cesty daleko”. Tuto poslední část synovy cesty pak jdou, otec 
a syn, spolu.

Když si toto všechno převedeme do symbolického popisu naší cesty za Bohem (a s Bo-
hem), pak vidíme následující:

1.	 První kroky musí udělat člověk: upřímně zhodnotit svou situaci (to odpovídá na-
šemu zpytování svědomí), rozhodnout se, vyrazit na cestu a vytrvat na ní (to od-
povídá tomu, čemu říkáme pokání – „Naplnil se čas a přiblížilo se Boží království. 
Obraťte se a věřte evangeliu!“ Mk 1,15).

2.	 Ani s tím nejlepším rozhodnutím a vytrvalostí však nemůžeme udělat všechno. 
Znamenalo by to totiž, že se můžeme spasit sami bez Boha, a to, jak víme prostě 
není možné. Rozhodnutí je sice na nás, ale pouze Bůh nás spasí.

3.	 Naši cestu musí tedy dokončit sám Bůh. I to je výrazem Boží lásky k nám. Poslední 
slovo na naší cestě – a to slovo velmi podstatné – musí tedy mít vždy Bůh, který se 
k nám „hnut soucitem” sklání, bere nás z lásky do náruče a svou milostí překoná-
vá pro nás nepřekonatelnou vzdálenost do Otcova domu (který symbolizuje Boží 
království).

4.	 Přesto za nás Bůh nedělá všechno. Ne proto, že by nemohl, ale proto, že nechce. 
On totiž není špatným rodičem, který zametá cestičku svému dospělému dítěti 
z mylné představy, že se tak chová dobrý rodič. Takový otec či matka svým jed-
náním vychovává nezralého dospělého člověka, který se umí poprat s životem, ale 
velké dítě neschopné řešit své problémy. Bůh se k nám nechová ani jako falešný 
prodejce naděje, který se nám na internetu či po telefonu snaží prodat názor, že 
můžeme v životě získat velké bohatství, aniž bychom se jakkoliv namáhali, a nako-
nec nás jen připraví o peníze.

Vraťme se nyní ke scéně setkání mladšího syna s otcem.
Poté, co se otec a syn obejmou, říká otec: „Rychle vyneste šat, ten nejlepší, a oblečte 

ho, dejte mu prsten na ruku a boty na nohy a vezměte býčka, toho vykrmeného, zabijte 
ho a jezme a slavme, protože tento můj syn byl mrtev a vrátil se k životu, byl ztracen a je 
nalezen.” (Lk 15,22-24). Symboliku otcových darů můžeme chápat různě. V prvé řadě to 
ale znamená, že otec synovi vrátil jeho synovskou důstojnost. To přesně odpovídá tomu, 
že to největší, co syn svým životem v daleké zemi ztratil, je právě synovská důstojnost. 
Zároveň symbolizují i to, co syn dostává jako první vklad do nové etapy svého života, 
jako je otcova ochrana před zlem a nepřízní života. Vzpomeňme na to, jak Bůh dává po 
prvním hříchu Adamovi a Evě rovněž šaty, které jsou symbolem právě této ochrany (viz 
Gn 3,21). Dále svoboda, jakou nám žádná stvořená bytost nemůže dát. Ani nyní syna 
k ničemu nenutí, dokonce ani k ověření jeho dobré vůle. Svoboda, kterou nám slibuje 
„pán prasat”, je jen zástěrkou, vějičkou k novému otroctví a závislosti na něm, zatímco 
svoboda, kterou nám nabízí Otec, je skutečně hluboká, trvalá a osvobozující. V případě 
našeho života mohou otcovy dary symbolizovat také dary Ducha Svatého, charismata, 
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jeho ovoce, milost Boží, plody svátostí a další duchovní dary. To vše tvoří živnou půdu 
pro to, abychom mohli žít naplno, neživořit v tomto novém životě, zkvalitněném (jako 
u mladšího syna) našimi zkušenostmi s hříchem a naším obrácením. Jak říká Ježíš: „Já 
jsem přišel, aby (ovce) měly život a měly ho hojnost.“ (Jan 10,10b).

Na závěr si ještě povšimněme, že otec chce pro syna to nejlepší. Říká přece doslova: 
„Rychle vyneste šat, ten nejlepší, a oblečte ho (…) a vezměte býčka, toho vykrmeného”. 
Přikazuje použít ten nejlepší šat a nejlepšího býčka – věci, které jistě léta šetřil pro nejdů-
ležitější události a největší oslavy. Pro otce je právě návrat jeho syna tou největší událostí 
života. Jistě by se rád dočkal také návratu svého staršího syna, který, jak už jsme si říkali, 
neodešel sice fyzicky, avšak mentálně byl už léta daleko od otce. O tom si ale povíme více 
příště.

Těším se na naše další setkání na stránkách Cesty.
o. Vladimír Ziffer

Ježíš v bahně
aneb Co si člověk uvědomí při povodni

Už je to víc než rok od katastrofálních povodní. Většina škod ve městě a okolí je už za-
hlazena a touto dobou se začíná dostávat i na ty nejsložitější projekty oprav. Téměř každý 
Opavan má nějakou historku, co při povodních zažil. Kromě nebezpečí a ošklivých chvil 
se dá vzpomínat i na lidskou solidaritu, na dobu, kdy jsme v tom všichni jeli společně, 
a v nejhorším táhli za jeden provaz. Dalo by se dlouho mluvit o houfech dobrovolníků, 
kteří vykonali neskutečnou horu práce. Všechna čest jim. Mě ale zaujal ještě někdo jiný, 
kdo „v tom jel spolu s námi.“ Kdo neuhnul a nevymohl si pro sebe výjimku. A tím byl 
Ježíš.

Když jsme přišli odklízet 
následky povodně do kostela 
Nejsvětější Trojice v Měst-
ských sadech, bylo na první 
pohled vidět, že to není dobré. 
Celý objekt byl zatopený. Voda 
sice celkem rychle ustoupila, 
ale na zdech bylo vidět, že do-
sahovala přesně do výšky mojí 
hlavy. Celé spojené bloky dře-
věných lavic se zvedly a plava-
ly na vodě.

Jako první se ale šel otec Václav podívat k svatostánku. Ani ten nezůstal ušetřen. V tu 
chvíli se nezajímal o poškození historické dřevěné výzdoby. Hledal přímo eucharistii. 
V hlavě mi hned naskočily různé zprávy o eucharistických zázracích. Jak byla svatá hos-
tie zázračně uchráněna před poškozením či znesvěcením nebo jak se oplatka proměnila 
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přímo v krvavou tkáň. Chvíli jsem zadoufal v něco takového. Chvíli jsem si přál, aby se 
stal úžasný zázrak. Jenže realita byla mnohem obyčejnější.

Svatostánek byl celý nasáklý vodou. Od kovových částí se do okolí šířily rezavé skvrny. 
Vypolstrovaná skříňka, nejsvětější část celého kostela, byla cítit zatuchlinou. A uprostřed 
všeho toho zmaru byla promočená hostie. Pán Ježíš pod způsobou chleba, v tu chvíli 
úplně promočeného. Věřím tomu, že by Bůh mohl udělat nějaký zázrak. Kdyby se chtěl 
oslavit a poukázat na výjimečnost eucharistie. Klidně by mohla být Opava místem, kde 
by bylo všechno mokré a jen svatostánek zázračně suchý. Kam by se sjížděli lidé prohléd-
nout si Boží velikost.

Ale když jsem tak nad tím přemýšlel, zasáhlo mě, že je to přesně naopak. Že je Opava 
a náš zatopený kostel místem, kde Ježíš zůstal solidární s lidmi. Nechtěl pro sebe žádné 
zvláštní zacházení ve chvíli, kdy lidé v domech kolem ždímali koberce a vyhazovali poni-
čené věci. Stejně jako před dvěma tisíci lety, kdy se Ježíš nenarodil v paláci, ale ve chlévě. 
Kdy nesl bez reptání lidský osud a ponořil se do něj spolu s námi. Až na dřeň, až na kříž. 
Ježíš nestojí v lakýrkách opodál. Klidně si v gumácích stoupne spolu s námi do bahna 
a vytáhne nás z něj. Když jsem si tohle uvědomil, byl jsem za to vděčnější, než kdyby se 
stal v zatopeném kostele zázrak.

Jan Pilař

Sto let naší farnice paní Marie
Sto let oslavila nejstarší lidovkyně v Opavě 

a farnice od Panny Marie paní Marie Fučko-
vá. Je to až neuvěřitelné. Loni jsme slavili na 
členské schůzi v Obecním domě v Opavě 99 
let. Osobně jí přál i poslanec Hayato Okamu-
ra, který přijel se svou manželkou Ludmilou 
z Prahy. Pokud naší jubilantce zdraví dovolí, 
tak chodí pravidelně k volbám a každou nedě-
li na mši svatou do konkatedrály. Letos jsme 
ji přišli navštívit a poblahopřát jí společně za 
KDU-ČSL. Nechyběla poslankyně Monika 
Brzesková, předsedkyně okresu Opava Petra 
Řezáčová z Hlučína a Lukáš Graca, předseda 
lidovců v Opavě. Blahopřál jí také předseda 
lidovců Marek Výborný. Přišel pogratulovat 
i pan primátor města Opavy. 

Paní Marii přejeme za KDU-ČSL Boží po-
žehnání a zdraví do dalších let.

Lukáš Graca, předseda lidovců v Opavě
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Říjen ve fotografiích
Na začátku října se v Opavě konala diecézní pouť za obnovu rodin a povolání ke kněž-

ství a zasvěcenému životu. (foto Miriam Šumníková a Sebastian Mira, ČaV)

V neděli 12. října jsme opět po roce prožili v kostele sv. Hedviky slavnost patronky 
naší diecéze. Při mši svaté v 8.30 kázal trvalý jáhen Jan Košárek, mši v 10 hodin celebro-
val P. Vít Řehulka. (foto Miriam Šumníková, ČaV) 
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V neděli 26. října vyvrcholila roční příprava biřmovanců. Při mši svaté v 10 hodin 
v konkatedrále udělil biskup Martin David svátost „křesťanské dospělosti” více než třice-
ti biřmovancům. (foto Michael Bujnovský, ČaV)
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K zamyšlení

Určitě každý z nás četl něco od papeže Františka. Někdo možná jen některou z jeho pro-
mluv v Katolickém týdeníku, jiný i některou jeho encykliku nebo knihu. To jsou ale všechno 
texty spíš pro dospělé. Pro dokreslení obrazu papeže Františka by bylo dobré přečíst si něco, 
co napsal dětem. K tomu nám může pomoci krásná kniha otázek, které napsaly děti papeži 
Františkovi a která obsahuje i jeho odpovědi.

Vybral jsem z ní tři, i když by se jich dalo vybrat víc. K ostatním se možná někdy v bu-
doucnosti vrátím.

Milý papeži Františku, je mi ctí, že ti 
smím položit otázku. Chci se zeptat, co dě-
lal Bůh, než stvořil svět? S pozdravem Ryan, 
8 let, Kanada.

Milý Ryane,
ve stvoření je krása. A skrývá se v něm taky 

nekonečná a věčná Boží láska i milosrdenství. 
Když Bůh stvořil svět, začal něco vytvářet. Ale 
kdybych ti chtěl tvrdit, že před stvořením světa 
nedělal nic, nebyla by to pravda. Ve skutečnos-
ti Bůh stvořil i čas – tedy „předtím“ a „potom“. 
Nerad bych ti však pletl hlavu složitými slo-
vy. Představ si to třeba takhle: než Bůh vůbec 
něco stvořil, nejprve to miloval. Ano, přesně 
tohle dělal – miloval. Bůh vždycky miluje. Bůh 
je láska. Takže když Bůh začal tvořit svět, vyja-
dřoval tím prostě svou lásku. Ze všeho nejdřív byl Bůh láska, nejdřív Bůh miloval.

Vaše svatosti, dostane se můj dědeček, který není katolík a nikdy nechtěl udělat nic 
zlého, po smrti do nebe? Anebo jinak – pokud někdo nečiní žádné pokání, jak velký 
hřích by musel spáchat, aby šel do pekla? Bůh vám žehnej. Ivan, 13 let, Čína.

Milý Ivane,
Ježíš nás tolik miluje a přeje si, aby se každý z nás dostal do nebe. Boží vůle je, aby-

chom se spásy dočkali všichni. Ježíš nás v životě doprovází až do posledního okamžiku, 
abychom s ním mohli být bez ustání. A přitom zdání někdy klame. Tak třeba někteří lidé 
mají za to, že když nedodržuješ do písmene veškerá nařízení církve, dostaneš se spoleh-
livě do pekla. Jenže ve skutečnosti stojí Ježíš po celý náš život vedle nás – až do poslední 
chvíle! –, aby nás spasil.

K jednomu knězi, který se jmenoval Jan Maria Vianney, přišla kdysi jistá žena. Sloužil 
tehdy jako farář v městečku Ars ve Francii. Ta paní se dala do pláče, protože její muž spá-
chal sebevraždu. Skočil z mostu. Byla zoufalá, poněvadž si myslela, že její manžel určitě 
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Klub sv. Anežky, dobrovolné sdružení Charity Opava

Program na měsíc listopad: Všechna setkání začínají vždy v 16 hodin v Denním 
stacionáři pro seniory na Kylešovské ulici číslo 4 v domě U Svaté Anežky, pokud není 
uveden jiný čas nebo jiné místo. 

4. 11.	 Informativní schůzka 
11. 11.	 Beseda s historikem Slezského zemského muzea Mgr. Ondřejem Kolářem, 

Ph.D. na téma: „Konec 2. světové války na Opavsku“
18. 11.	 Beseda s inspektorem Městské policie Opava Adamem Klimešem na téma: 

„Rizika ve virtuálním prostředí ( telefon a internet)“

Klub sv. Anežky pořádá v sobotu 13. prosince v sále Mariana v klášteře Kongregace 
Dcer Božské Lásky (Rooseveltova 47) pravidelnou celodenní adventní obnovu na téma 
Advent – čas setkání, kterou povede o. biskup Martin David.

Přihlásit se můžete do 1. prosince u p. Marie Smolkové (721 570 543) nebo u p. Jany 
Tesařové (737 507 021).

Za Klub sv. Anežky Zdislava Sovadinová

skončil v pekle. Avšak otec Jan Maria, který byl později svatořečen, jí řekl: „Podívej se, 
mezi tím mostem a tou řekou je přece ještě Boží milosrdenství.“

Milý papeži Františku, proč je tolik chudých, kteří nemají co jíst? Nemohl by jim 
Bůh dát najíst, jako nasytil těch 5000 lidí? Zdraví tě Thierry, 7 let, Austrálie.

Ano, ano! To Bůh může, Thierry!
A neustále to dělá. Tenkrát dal Ježíš svým učedníkům chléb, aby ho rozdělili mezi 

lidi. Kdyby učedníci ten chleba nerozdali, všichni by byli dál o hladu. Chápeš, chleba 
máme! A je ho dost pro všechny! Skutečný problém spočívá v tom, že někteří z těch, kdo 
žijí v nadbytku, se nechtějí s ostatními podělit. Problém není v Ježíšovi, ale v sobeckých 
lidech, kteří si svou hojnost chtějí uchovat sami pro sebe. Na takové sobce je Ježíš velmi 
přísný. Musíme se naučit podělit o svůj majetek i o jídlo, které nám bylo dopřáno. Jen tak 
bude dost pro všechny a všichni budou šťastní.

Jsou to dětské otázky. Možná takové nebo podobné nosíme v sobě i my, dospělí, ale ne-
máme odvahu se na ně někoho zeptat, jak to udělaly ty děti. A nemusí to být právě papež, 
stačilo by zeptat se kněze ve farnosti. Říká se, že nejsou hloupé otázky. Opravdu hloupé jsou 
jen ty nevyřčené. Přeji nám všem odvahu ptát se.

Vladimír Ziffer st.

Zdroj: Milý papeži Františku. Papež odpovídá na dopisy dětí. Nakladatelství LEDA, 
Voznice 2016, str.13, 19 a 47.



14

Knižní tipy
Gaudí – Boží architekt
Duchovní portrét katalánského génia
Patrick Sbalchiero

Když jsem před pár lety navštívil během světového setkání 
mládeže Barcelonu, v našem autobuse cestoval i jeden biskup. 
Ptal jsem se ho, co vše plánuje ve městě vidět. Ale on odpověděl, 
že ho neláká nic jiného než chrám Sagrada Família. A opravdu 
tam nadšeně strávil celý den. Když jsem se do kostela také podí-
val, pochopil jsem proč. Úchvatné různobarevné světlo prostu-
pující prostorem, kříž vznášející se nad oltářem, sloupy ve tvaru 
stromů, průčelí vyjadřující biblické scény… Vše nejen dokonale 

provedené, ale hlavně teologicky promyšlené! Nejkrásnější stavba, ve které jsem byl. Ak-
tuálně vychází duchovní životopis stavitele tohoto chrámu.

Antoni Gaudí byl jeden z nejodvážnějších a nejoriginálnějších umělců 20. století. 
A chrám Sagrada Família je symbol nejen Barcelony, ale i celé moderní evropské kultu-
ry. Gaudí byl už za svého života nazýván „Božím architektem“. Nečekejte však učebnici 
architektury. Text se zaměřuje hlavně na duchovní zrání, na podněty, které jej formovaly 
ve víře i umění.

Život architekta byl však neméně zajímavý. Vyšel ze skromných poměrů a velice rych-
le se díky píli a nadání vypracoval v žádaného architekta. V druhé polovině života se však 
vyhýbal všem světským požitkům, cele se zabral do svého nejvýznamnějšího díla – stav-
by ikonického barcelonského chrámu. Všechen svůj plat používal na stavební náklady. 
Žil skromně jako mnich. Když ho ve věku 73 let srazila tramvaj, nikdo ho nepoznal 
a podle zanedbaného zevnějšku jej považovali za bezdomovce. Zemřel v nemocnici pro 
chudé o tři dny později.

V úspěšné edici Osudy jde o jubilejní 100. svazek. Škoda že se do něj vešlo jen málo 
fotografií Gaudího díla. I ta hrstka obrázků však stačí nalákat milovníky umění, aby se 
o osobnost katalánského architekta začali zajímat podrobně. Stejně jako vatikánská Kon-
gregace pro svatořečení, která vede beatifikační proces.

(Vydalo Karmelitánské nakladatelství, 220 stran)

Děti objevují Vatikán
Dobrodružné putování Elišky a Vojty
Katharina Kunterová, Evi Gasserová

Chození po památkách? Prohlížení starých kostelů? To není pro děti zrovna nejzábav-
nější činnost. Nová kniha o Vatikánu dokáže i přesto děti zaujmout!

Hlavní hrdinové Eliška a Vojta přijeli s rodiči do Říma. Nudné čekání ve frontě se ale 
změní v dobrodružné pátrání za oponou tajemného papežského státu, když se seznámí 
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se synem vojáka švýcarské gardy. Děj knížky je zajímavý, ale důle-
žitější jsou informace, které čtenáři průběžně získávají.

Nejde jen o stavby v samotném Vatikánu. Děti se ve zkratce 
a přiměřeným způsobem dozvědí o historii církve, jak vznikl pa-
pežský úřad, k čemu jej věřící vůbec potřebují i jak vypadá pape-
žův pracovní den. A ruku na srdce: spolu s dětmi se to konečně 
dozvědí i někteří rodiče a prarodiče, kterým to doteď nikdo nevy-
světlil srozumitelně.

Věděli jste třeba, že ve Vatikánu fungují bankomaty v latině? Že 
nejvíc papežů nosilo jméno Jan? (Další v pořadí jsou Řehoř, Be-
nedikt a Klement.) Nebo že ve Svatopetrské bazilice je 44 oltářů?

Kniha pracuje s jemným humorem, ilustrace zahrnují i komiksové bubliny, což do-
káže lépe poutat dětskou pozornost. Ať už se s dětmi chystáte Řím navštívit (kniha je 
perfektní domácí přípravou), nebo jim jen chcete srozumitelně vysvětlit, kdo je vlastně 
papež, bude vám kniha velkým pomocníkem. Autorka je německá profesorka církevních 
dějin, ale i přesto dokáže v této publikaci citlivě oslovit děti od 5 do 10 let.

(Vydalo Karmelitánské nakladatelství, 64 stran)

Bartolo Longo
Apoštol růžence a zakladatel baziliky v Pompejích
Marek Woś

Běžná média si většinou pozitivního dění v církvi nevšíma-
jí. Aby se do zpravodajství dostala informace o nějakém no-
vém světci, musí za ním stát opravdu silný příběh, který zau-
jme i nevěřící čtenáře. Svatořečení Bartola Longa bylo přesně 
takovým případem. Papež svatořečil bývalého satanistického 
kněze, hlásaly titulky zpravodajských serverů před necelým 
měsícem. Bylo by ale chybou zůstat jen u senzačního titulku, 
když osobnost nového světce je tolik inspirativní! Paulínky mu 
věnovaly celou novou knihu.

Ital Longo opravdu v mládí navštěvoval spiritistické seance, vyvolával duchy, a dokon-
ce vysluhoval černé mše. Takový život ho dovedl na pokraj sebevraždy. Kniha popisuje 
jeho obrácení a horlivost, se kterou se pak obrátil na úplně opačnou stranu. V Pompejích 
vybudoval baziliku  Panny Marie Růžencové a rozsáhlé charitní dílo. Na stará kolena se 
stal obětí pomluv a musel prokázat velkou pokoru, aby se dokázal na příkaz církevních 
představených svého významného postavení vzdát. Sestavil Pompejskou novénu a ta si 
postupně získala oblibu věřících po celém světě.

Longův životopis se čte lehce, není ani šokující, ani nudný. Svým čtenářům ukazuje 
jednu z možných cest do nebe.

(Vydaly Paulínky, 224 stran)
Jan Pilař, Karmelitánské knihkupectví Opava
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Dětem
Zázraky na svátek zemřelých

Po babiččině smrti je Jirkovi doma často smutno. Stýská se mu po ní. Trávil u ní hod-
ně času, i když byla v poslední době hodně nemocná a většinu času proležela. Dělal si 
u ní úkoly, hrál si s mobilem a také nemocné četl. Poznal tak knihy, které by jinak nikdy 
nepřečetl. 

V jeho čtenářském deníku šesťáka je tak hodně záznamů, které by jinak neměl.
Je mu smutno také proto, že je většinou doma sám. Rodiče se totiž vracejí z práce až 

večer. Bývají často unavení, a tak na nějaké povídání nezbývá čas. Navíc se v posledních 
dnech hádají, proto je Jirka sám i před spaním.

Rodiče tentokrát vášnivě diskutují i v sobotu ráno. Jirka proto zaklepe na dveře ložni-
ce a oznámí: „Jdu za babičkou.“ 

Tatínek mu odpoví: „Jen jdi. My s maminkou si musíme něco vyjasnit.“ 
Jirka si dá do batohu nářadí a vyráží na kole ke hřbitovu. Tam je brzy s prací na jejich 

hrobě hotov. Pomodlí se za babičku a sděluje jí všechno, co doma prožívá. Všímá si hro-
bu ve vedlejší uličce. Je hrozně zanedbaný. Jdu na to, rozhoduje se a vzápětí už vytrhává 
trsy plevelů.

Tatínek se doma diví: „Co tam Jirka dělá tak dlouho? Ani na oběd nepřišel.“
„Má tu poslouchat naše hádky?“ 
„Teď už se nehádáme.“
„Je pořád sám. Asi si tam našel kamarády,“ říká maminka a ukáže na své břicho se 

slovy: „Tady mu roste kamarád.“
Jirka už zbavil hrob plevelů. Od hrobníka si vypůjčil hrábě a celou plochu uhrabal. 

Umí to od tatínka, když spolu chystají zjara záhony. Rozhlédne se kolem sebe. Všechny 
hroby jsou vyzdobené, jenom ten „jeho“ ne. Přemýšlí, co s tím. Mám vyžebrat nějakou 
kytku od prodejců? Anebo z každého hrobu vzít něco a dohromady toho bude dost. Ne, 
zavrhuje tento nápad. Krást nebudu.

A není to ani třeba. Po chodníku se plouží stará žena s berlou a kytkou v ruce. Jirka 
jí jde naproti.

„Pomůžu vám,“ nabízí se hoch.
„Jsi hodný. Už to mám jenom kousek. Ale jsem ráda, že mi pomůžeš.“
Stařenka dojde ke hrobu, který Jirka upravil. „To je zázrak,“ zvolá, když spatří krásně 

upravenou plochu.
Jirka umístí na hrob kytici z chvojí a zaběhne ještě pro květináč s chryzantémami. Za-

pálí svíčku a nechává stařenku samotnou v domnění, že hrob upravily dušičky z očistce.
Hoch se loučí a spěchá k jejich hrobu. Spatřil, že tam přišli jeho rodiče a marně se po 

něm rozhlížejí.
„Tu jsem,“ hlásí se a září radostí ze svého „zázračného“ skutku.
Maminka ho pohladí a nezvykle ho přitiskne k sobě. Přitom mu říká: „Už se doma 

nehádáme. S tátou jsme si to vyřešili. Můžeš se těšit na bratříčka.“
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Centrum pro rodinu – středisko Opava
Kontakt: Masarykova 39, minoritský klášter, 1. patro;
e-mail: jdostalova@prorodiny.cz, mobil: 731 625 617; 
internetové stránky: www.prorodiny.cz; 
osobní kontakt: Po–Pá od 8 do 12 hodin.

Odpolední seminář pro ženy v Opavě

Seminář se uskuteční v pondělí 24. listopadu od 17.30–20.00 v Pastoračním středis-
ku Minoritského kláštera v Opavě.

Lektorka: Mgr. Irena Smékalová a téma Vnitřní kompas ženy (Žít podle hodnot zna-
mená žít v pravdě sama se sebou. Hodnoty se mohou stát kompasem na cestě k naplně-
nému životu. Pojďme je společně objevit a učit se je žít v každodenním životě)

Cena: 350 Kč; přihlášky: jdostalova@prorodiny.cz, 731625617

„Opravdu?“ zajíká se chlapec štěstím a nemůže tomu uvěřit.
Společně se pomodlí, ale spolu neodcházejí. Jirka chce být ještě chvíli s babičkou sám. 
„Babi, děkuji ti za zázrak v naší rodině. Jsi opravdu svatá, když dokážeš zázrak vypro-

sit.“
jáhen Josef Janšta, ilustrace Evička Řeháková
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Co se děje v CZŠ svaté Ludmily
Adaptační pobyt šesťáků 

Tři dny prožili naši šesťáci v DSM ve Staré Vsi nad Ondřejnicí. Byly 
to dny naplněné hrami, vzájemným oťukáváním a zkoušením, co kdo vydrží. Zkrátka 
správný adapťák. Programem 
nás provázeli mladí animáto-
ři a nade vším bdělo oko otce 
Jiřího Klose. Děti nadchlo spa-
ní v oblíbeném vagónu (ačko-
liv ten už má svá nejlepší léta 
za sebou), do všech aktivit šly 
naplno, nikdo se s nikým ne-
popral a nikdo nestál smutný 
v koutě. Takže akce dopadla na 
výbornou. Krásné společenství, 
které děti každý večer vytvořily 
v kapli, a jejich modlitby byly 
velkou nadějí, že budou tvořit 
dobrý kolektiv.

Večer pro mladé manžele v Kravařích ve farní stodole

Zveme mladé novomanžele a manžele do cca 7 let v manželství na společné setkání do 
Kravař. Večer je určen pro všechny, kteří chtějí poznat nové přátele, společně se modlit 
a duchovně růst.

Termín: čtvrtek 27. listopadu 2025 od 17.30 do 20.00.
Cena: 400 Kč/pár; přihlášení: na webu www.prorodiny.cz
Kontakt: anemcova@prorodiny.cz

Adventní duchovní obnova pro manželské páry

Uskuteční se v sobotu 29. listopadu, v Církevní základní škole sv. Ludmily v Hradci 
nad Moravicí.

Program: 	 Naše pocity – přátelé či nepřátelé (manželé Kintrovi) 
	 Zajeď na hlubinu (P. Petr Fiala)
Začátek je v 8.45, závěr v 18.00. Odpoledne bude možnost svátosti smíření a v 17.00 

mše svatá. 
Cena: 700 Kč/pár (oběd, občerstvení, lektorné, nájem)
Přihlášky: jdostalova@prorodiny.cz, 731625617

Jana Dostálová
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Milion dětí se modlí

Rádi jsme se i v letošním roce 
spojili v modlitbě růžence s dětmi 
celého světa.

Milion dětí se modlí" je celo-
světová iniciativa Papežské nadace 
ACN, která každoročně svolává děti 
po celém světě k modlitbě růžence. 
Tato akce, která vznikla ve Vene-
zuele v roce 2005 na základě slova 
svatého Pia, se každoročně koná 
v říjnu a jejím cílem je modlit se za 

mír a jednotu ve světě. Účastní se jí statisíce dětí z mnoha zemí. 
Křesťané v mnohých zemích nemohou svobodně vyznávat svou víru. Čelí kvůli tomu 

posměškům, mohou přijít o práci nebo čelí fyzickému násilí. Bohužel někteří přijdou i o 
život. Každý den zemře pro svou víru až 11 křesťanů. Mnozí další jsou zranění, uvěznění 
a utlačovaní. 

Cena inspirace

Cena inspirace je ocenění každoročně udělované školám, které v rámci programu 
Světová škola realizovaly nejzajímavější a nejpřínosnější komunitní a globální projekty. 
Naše škola je zapojena do sítě Světových škol již pátým rokem. 

V letošním roce byla i naše celoroční práce znovu oceněna Cenou inspirace.  Celý 
loňský školní rok jsme se v projektu Světová škola věnovali tématu války respektive míru. 
Laskavostí k míru byl nazván náš adventní kalendář, podpořili jsme humanitární orga-
nizaci Koridor UK. O míru jsme si povídali a prožili jeden den v imaginárním městečku 
Rondo, do kterého přišla válka. 

Cenu inspirace jsme získali potřetí. Máme z tohoto ocenění velkou radost. Pojedeme 
si ji převzít – učitelky a děti – koncem listopadu do Prahy.

 

Podzimní družina 

Teplo a sluníčko nám dopřálo ještě pár pěkných dnů, které jsme mohly s dětmi trávit 
na školní zahradě. Děti se po prázdninách s radostí vrátily ke svým oblíbeným činnos-
tem, jako jsou stavby z písku, míčové hry, „vaření“ v zahradní kuchyňce, hraní deskových 
her a vyrábění, a hlavně ukázaly všechno svým novým kamarádům z první třídy. Svoji 
zručnost a trpělivost si děti vyzkoušely, když 

z barevných bavlnek motaly podzimní pavučinky.  Celé září nás v družině provázel 
při čtení medvídek Pú a jeho kamarádi, a tak si malého medvídka z oříškové skořápky 
děti mohly odnést i domů. 
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S říjnem přišel opravdový podzim, a tak jsme kvůli dešti a zimě trávili v družině více 
času za šicí strojem. Děti si společně s paní vychovatelkou šily broučky, berušky nebo 
také mouchy, jak kdo chtěl. Jednoduchý střih s malou dopomocí zvládli i prvňáčci. Ško-
lu, tak jako každý rok, ozdobily výrobky z přírodnin, které děti vytvořily doma samy 
nebo s pomocí rodičů. 

A stejně jako loni, tak i letos děti za všechnu svou snahu a práci v družině získávají 
body, které zase v pololetí promění v malou odměnu.

Aktivitky dětí

Pečený čaj
Podzimní čas, kdy sklízíme ovoce z našich zahrad, se stal hlavním tématem prvouky 

a pracovních činností v první třídě. Děti přinesly do školy různé ovoce a pak si o něm 
povídaly. Nakonec ovoce očistily, pokrájely a upekly v troubě. Podařilo se jim „upéct“ 
výborný čaj, který si odnesly i do svých rodin.

Zdravá svačinka
Všichni, kteří jsme chodili do školy, jistě víme, že jedení svačiny patří mezi oblíbené 

školní činnosti. Děti si ve výuce připravovaly svačinky samy. A aby jídlo dobře chutnalo, 
je důležité, aby i dobře vypadalo a lahodilo oku. Vznikly krásné obložené chlebíčky, které 
pak byla radost sníst:))

Pozvánka 

Srdečně zveme všechny, kteří si chtějí prohlédnout naši školu v Opavě-Jaktaři nebo si 
popovídat s vyučujícími a něco malého si vyrobit, na Den otevřených dveří s adventním 
tvořením. Těšíme se na vás ve čtvrtek 4. prosince 2025 od 15 do 18 hodin.

Jana Larischová
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Charita Opava
Kontakt: Přemyslovců 26, 747 07 Opava-Jaktař;
telefon a fax: 553 611 816, 553 612 780, 553 612 788;
e-mail: info@charitaopava.cz;
internetové stránky: www. charitaopava.cz.

V Klubu sv. Anežky poradí, jak na kyberšmejdy

Přednášku a besedu na velmi aktuální téma s názvem „Rizika ve virtuálním prostředí 
(telefon a internet)“ pořádá v úterý 18. listopadu Klub sv. Anežky – dobrovolné sdružení 
Charity Opava. Takzvaní kyberšmejdi každý měsíc připraví formou velmi rafinovaných 
podvodů řadu lidí o statisícové až milionové úspory, přičemž jejich oběťmi jsou často 
senioři. 

Z řady podvodů, které již připravily důvěřivé lidi na Opavsku o mnoho milionů ko-
run, uveďme případ důvěřivého muže, který vložil své úspory ve výši přes 900 tisíc ko-
run do investování skrze burzu. Poté, co kliknul na lákavou reklamu, se mu telefonicky 
ohlásil falešný finanční poradce, na jehož doporučení poslal peníze na zahraniční účet. 
Peníze ani investice již ovšem nikdy nespatřil.

Jak tedy funguje phishingový útok, na čem je postavena legenda falešného policisty 
a bankéře, na čem nabídka falešných investic do kryptoměny či zlata nebo jak probíhá 
nejnovější podvodná taktika vydávání se za potomka či vnuka v nesnázích? Na toto téma 
bude v prostorách Denního stacionáře pro seniory na Kylešovské 4 v úterý 18. listopadu 
od 16 hodin přednášet a debatovat inspektor Městské policie Opava Adam Klimeš.

Klub sv. Anežky zve nejen své členy, ale všechny zájemce o tuto problematiku, vstup 
na setkání je zdarma. 

Fotosoutěž MŮJ SVĚT je plnoletá, vstupuje do 18. ročníku

Fotosoutěž MŮJ SVĚT pořádaná Charitou Opava pro zaměstnance, dobrovolníky 
a klienty Charit z České republiky slaví plnoletost. Pořadatelé totiž právě vyhlašují její 
osmnáctý ročník. 

Patronem soutěže je od samého začátku pedagog Institutu tvůrčí fotografie FPF Slez-
ské univerzity v Opavě Jindřich Štreit, světová legenda sociální fotografie. Podle jeho slov 
za osmnáct let dospěla nejen samotná soutěž, ale také ti, kteří se jí zúčastňují. 

Fotografie v digitální podobě mohou autoři posílat do 31. ledna 2026 na adresu foto-
soutez@charitaopava.cz. Do každé z kategorií je možno zaslat až tři snímky, které nebyly 
oceněny v jiné soutěži. Ty nejlepší fotografie vybere počátkem února 2026 anonymně ko-
mise, v níž vedle Jindřicha Štreita zasednou také pedagog Institutu tvůrčí fotografie FPF 
Slezské univerzity v Opavě Jiří Siostrzonek a ředitel Charity Opava Jan Hanuš. V každé 
kategorii budou oceněni tři vítězové, komise zároveň vybere na výstavu dalších dvacet 
fotografií. Pravidla a další informace najdete na stránkách www.charitaopava.cz. 
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Modlitba za zemřelé klienty Pokojného přístavu

Více než dvě stě třiceti lidem z Opavska už letos umožnil prožít poslední dny života 
doma uprostřed blízkých tým mobilního hospice Pokojný přístav. 

Možnost na ně vzpomenout a zároveň se potkat se zdravotními sestrami charitní-
ho hospice budou mít jejich rodinní příslušníci na mši svaté ve středu 12. listopadu 
v 17 hodin v kostele sv. Vojtěcha na Dolním náměstí v Opavě. Mši bude celebrovat spo-
lupracovník hospice, stěbořický kněz o. Klement Rečlo, na varhany bude hrát lékař Po-
kojného přístavu Petr Štěpánek a zpěvem mši doprovodí schola pod vedením Marie Ha-
nušové z Charity Opava. 

Na nákupy a kávu do Vánočního 
obchůdku Radosti!

Oblíbený Vánoční obchůdek sociálně 
terapeutické dílny Radost ve vrací i před 
těmito Vánocemi. 

Vánoční obchůdek poprvé otevře 
v pondělí 24. listopadu a výrobky klientů 
Radosti budou ke koupi každý pracovní 
den od 8.30 do 14.30 hodin až do čtvrt-
ku 11. prosince. Ve dnech 24. listopadu a 

3. prosince zde bude zároveň otevřena cvičná kavárna nabízející posezení s pohoštěním. 
Vánoční obchůdek je v době svého otevření také oblíbeným cílem škol či jiných soci-

álních služeb. „Rádi Vás přivítáme i letos, jen prosíme, ať se větší skupiny dopředu ohlásí na 
telefonním čísle 734 435 133,“ vzkazuje vedoucí Radosti Lucie Švejdíková.

Rychleji a bezpečněji. Pokojný přístav děkuje za nová auta

Až tisíc šest set kilometrů měsíčně najezdí zdravotní sestry mobilního hospice Pokoj-
ný přístav za svými pacienty. Není se co divit, k dispozici jsou svým klientům od založení 
hospice v roce 2007 nepřetržitě čtyřiadvacet hodin denně a sedm dní v týdnu. Právě díky 
mobilitě mohou v domácím prostředí umožnit nevyléčitelně nemocným lidem prožít 
poslední dny života v kruhu blízkých. 

Pro vozový park hospice je ovšem takovýto provoz ohromnou zátěží. I proto v Pokoj-
ném přístavu velmi uvítali, že si mohli díky dotaci z Moravskoslezského kraje pořídit dva 
nové automobily Škoda Scala. Multidisciplinární tým hospice, který je střediskem Chari-
ty Opava, tvoří lékaři, sestry, pracovníci v sociálních službách, psychologové i duchovní. 
Ti všichni se snaží o zachování co nejvyšší možné kvality života nevyléčitelně nemoc-
ných pomocí paliativní péče a zajištění kvalitní léčby bolesti onkologicky nemocným 
v terminálním stadiu. Jen za loňský rok pečoval Pokojný přístav o více než dvě stě třicet 
lidí. Nová vozidla umožní zdravotním sestrám se rychle dopravit ke svým pacientům 
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v kteroukoliv denní i noční dobu, v kterémkoliv ročním období, a to i do odlehlejších 
částí regionů, které jsou v zimních období hůře dostupné. Nákup dvou vozidel podpořil 
Moravskoslezský kraj částkou osm set tisíc korun v projektu s názvem Nové vozy pro 
mobilní hospic. Děkujeme!

Biskup Martin si v Opavě připomněl Papučový den

K Papučovému dni, během kterého si lidé v celé republice 8. října připomínají zá-
služnou práci mobilních hospiců, se v Opavě přidal také biskup ostravsko-opavský Mar-
tin David. Během své návštěvy 
Chráněných dílen Charity Opa-
va, které slavily pět let od přesu-
nu do nových prostor v Jaktaři, 
si na podporu mobilních hos-
piců nazul papuče spolu s ředi-
telem Janem Hanušem a členy 
Rady Charity Opava. 

Dílny se do nových prostor 
bývalé strojní traktorové stani-
ce na konci Jaktaře přestěhova-
ly v  roce 2020 z různých míst 
v Jaktaři, ve Velkých Hošticích, 
Vlaštovičkách a v Opavě. Povedlo se to díky zřizovateli Charity Opava Biskupství ost-
ravsko-opavskému, které objekty koupilo z peněz církevních restitucí a spolu s Charitou 
Opava zafinancovalo také rekonstrukci. V Chráněných dílnách Charity Opava dnes na-
chází práci na sto osmdesát lidí s různými zdravotními problémy a omezeními, kteří by 
měli jen velmi malou šanci se uplatnit na otevřeném trhu práce. 

Charita Opava



24

Bazar vánočního cukroví 
aneb Podpořme Mary’s Meals: Oběd, který mění životy!

Mary’s Meals ( Mariiny pokrmy) je mezinárodní hnutí, které má jednoduché a krásné 
poslání: zajistit dětem v nejchudších zemích světa jedno výživné jídlo denně ve škole.

Proč je to tak důležité? V mnoha oblastech světa je hlad hlavní překážkou vzdělání. 
Jídlo ve škole funguje jako magnet – přitáhne děti k výuce, poskytne jim energii se učit, 
chrání je před prací na poli nebo na ulici a dává jim šanci na lepší budoucnost. Mary’s 
Meals se řídí principem, že náklady na přípravu jednoho jídla jsou udržovány na mini-
mu, díky čemuž je pomoc maximálně efektivní. V současnosti se daří zajistit jídlo jedno-
mu dítěti po celý školní rok v průměrné částce zhruba 500 Kč.

Můžete se zapojit i vy!

V době adventní, chceme podat pomocnou ruku a podpořit toto krásné dílo.
Srdečně vás zveme na Bazar vánočního cukroví, kde budeme prodávat domácí vá-

noční cukroví. Každý zakoupený kousek se promění ve školní oběd pro děti v nouzi.
Kdy: 	3., nebo 4. neděli adventní (bude upřesněno v příštím čísle Cesty)
Kde: 	před kostelem (popř. v kapli sv. Anny)
Čas: 	 po dopoledních mších (případně i po večerních)

Jak se můžete zapojit?

1.	 Nákupem: Přijďte, kupte si „krabičku“ cukroví a podpořte Mary's Meals. Váš 
příspěvek je obědem pro potřebné.

2.	 Pečením: Máte rádi pečení a chcete se podělit o svůj um? Upečte vánoční cukroví 
a přispějte jím do našeho bazaru. Nabízíme dvě možnosti:

–	 Můžete donést vlastní, již nabalenou krabičku/tácek, který se bude 
prodávat jako celek.

–	 Nebo můžete upéct jeden druh cukroví v množství cca 50 kusů. Z těchto 
porcí pak budeme kompletovat prodejní krabičky.
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Ples opavských farností a Cimbálovka 2026
Milí farníci opavských farností,
druhý ročník Plesu opavských farností se uskuteční v roce 2026. Konkrétně v sobotu 

24. ledna v Lidovém domě v Opavě. Čas bude ještě upřesněn. Už teď se můžete těšit na 
skvělou muziku, tombolu a program. 

Vstupenky na ples se začnou prodávat před Vánocemi. Můžete svým blízkým udělat 
radost v podobě dárku pod stromečkem. 

V sobotu 7. února příštího roku se také uskuteční Cimbálovka (pochování basy). 
Ohlasy z letošní Cimbálovky, která proběhla v únoru v Marianu v Opavě, byly velké. Sál 
byl zaplněný do posledního místečka. Slovácká muzika Muzikanči zahraje v Marianu 
znovu. Těšit se můžete opět na dobré víno. Vstupenky na Cimbálovku se začnou prodá-
vat v lednu příštího roku.

Více informací o plesu a Cimbálovce přinese další vydání Cesty, farní Facebook a 
Instagram Farnost Panny Marie Opava.

Na společné setkání se těší Lukáš Graca, pořadatel

Cukroví prosím doneste na faru v sobotu (před prodejem) mezi 14. a 17. hodinou na 
faru (Almužnická 2, Opava), vlastní již zabalenou krabičku stačí přinést v neděli ráno.

Pokud byste rádi přispěli upečeným cukrovím, prosím, kontaktujte Kláru Sovadino-
vou (tel. 731 625 784), abychom mohli vše lépe zkoordinovat.

Každý drobný dar, ať už v podobě cukroví nebo finanční, má obrovský význam. 
Děkujeme, že pomáháte proměnit hlad v naději.

Klára Sovadinová
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Oznámení
Změny mší svatých
•	Neděle 2. listopadu (Vzpomínka na 

všechny věrné zemřelé) – mše v  16.30 
nebude sloužena a večerní mše svatá 
v 18 hodin bude přesunuta z kostela sv. 
Vojtěcha a sloužena v kostele sv. Hedviky.

Dušičkové pobožnosti
budou v neděli 2. listopadu 
•	na Městském hřbitově v Opavě v 15 hodin;
•	na hřbitově v Oticích také v 15 hodin.

Adorace před Nejsvětější svátostí
•	Konkatedrála Panny Marie – každý 

čtvrtek od 15 do 18 hodin tichá adora-

ce s  možností přijmout svátost smíření 
v kapli sv. Anny (popř. v sakristii).

•	Kostel sv. Vojtěcha – každý pátek od 
17 hodin do začátku mše svaté tichá ado-
race s možností přijmout svátost smíření. 
První pátek v měsíci je po mši svaté ado-
race s pobožností k Nejsvětějšímu Srdci 
Páně; třetí pátek v měsíci adorace s Ko-
runkou k Božímu milosrdenství.

•	Kostel Sv. Ducha – každou středu od 
16.30 do začátku mše svaté, která začíná 
v 17 hodin. Po mši svaté v 8 hodin: každý 
první pátek v měsíci litanie k Srdci Ježí-
šovu a úkon zasvěcení lidstva; pobožnost 
první soboty v měsíci výstav Nejsvětější 

Adventní jarmark
Farnost Sv. Ducha vás srdečně zve na 4. adventní jarmark. 

Farníci a přátelé farnosti Sv. Ducha vyrábí výrobky a různé pochutiny, které si při 
první neděli adventní 30. listopadu v průběhu všech mší svatých budete moci zakoupit 
a udělat tak radost sobě či někomu jinému. Platba bude možná v hotovosti nebo pomocí 
QR kódu. 

Více informací naleznete na plakátku v předsíni kostela nebo na webových stránkách 
farnosti Sv. Ducha.

Anna Dostálová
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svátosti, modlitba růžence a patnáctimi-
nutové rozjímání o růžencovém tajem-
ství. 

•	Kaple Božského Srdce Páně (Marianum) 
– každý první pátek tichá adorace od 
17.20 do začátku mše svaté, která je v 18 
hodin. 

Biblické hodiny
s o. Jiřím Ramíkem na téma Abrahám: Ces-
ta víry a svobody se konají ve středy co 14 
dní od 17 hodin v kapli sv. Anny, nejbližší 
setkání budou 12. listopadu a 26. listopa-
du. 

Modlitební skupina o. Pia
se setká v pátek 14. listopadu v kostele sv. 
Vojtěcha v rámci adorace v 17 hodin a mše 
svaté v 18 hodin.

Modlitba se zpěvy Taizé
bude v sobotu 15. listopadu v kostele sv. 
Vojtěcha od 19 hodin. 

Řádový den České provincie OT
bude v pondělí 17. listopadu, program: 
v 10 hodin návštěva a modlitba u hrobů se-
ster a bratří Německého řádu na Městském 
hřbitově v Opavě, v 11.30 mše svatá v kon-
katedrále Panny Marie.

Vzdělávání ve víře
Další přednáška vzdělávacího cyklu Svá-

tosti v životě křesťana s o. Petrem Smolkem 
na téma Biřmování se uskuteční ve čtvrtek 
20. listopadu v 19 hodin v budově Slezské 
univerzity v Opavě (Bezručovo náměstí 14, 
učebna C 308 v 1. patře). 

Výroba adventních věnců
V pátek 28. listopadu zveme na výrobu 

adventních věnců v učebně kostela sv. Voj-

těcha, věnce si můžete přijít udělat v době 
od 15.00 do 17.30. Pokud máte korpusy a 
bodce na svíčky z minulých let, vezměte si 
je prosím s sebou. Veškerý materiál bude 
k dispozici na místě za dobrovolný příspě-
vek.

Intence na mše svaté
se zapisují průběžně po celý rok v sakristii 
kostela, ve kterém si přejete sloužit mši sva-
tou, kdykoliv přede mší svatou nebo po ní.

Nejbližší plánované sbírky
•	Neděle 16. listopadu – sbírka na katolic-

ká média (ve všech kostelech naší diecé-
ze).

•	Neděle 23. listopadu – sbírka na opravy 
(v kostelech farnosti Panny Marie).

Informace na webových stránkách
•	Program akcí Diecézního centra mláde-

že a Diecézního střediska mládeže naší 
diecéze najdete na stránkách dcm.doo.cz.

•	Akce naší farnosti najdete na webových 
stránkách www.farnostopava.cz.

•	Informace o dění ve farnosti Svatého 
Ducha najdete na webových stránkách 
opava.minorite.cz.

•	Informace o dění ve farnosti Opava-Ka-
teřinky a Opava-Jaktař najdete na webo-
vých stránkách www.farnostjaktar.cz.

•	Informace o dění ve farnosti Opava-Ky-
lešovice najdete na webových stránkách 
farnostkylesovice.cz. 

Poutní místo Cvilín u Krnova
•	Neděle 9. listopadu – Pouť za uzdravení 

na přímluvu sv. Šarbela. Mše svatá v 10 
hodin.

	 Kontakt: Rektor kostela P. Sebastian Gru-
ca, OFMConv., Výletní 3, 794 01 Krnov, 
tel.: 732 664 763; email: cvilin@minorite.cz; 



web: http://kostelcvilin.cz, na těchto webo-
vých stránkách naleznete přehled poutí na 
rok 2025.

Exercicie 
•	Čtvrtek 27. 11. až neděle 30. 11.  

(Velehrad)
Adventní duchovní obnova pro všechny

Mons. Vojtěch Šíma

•	Sobota 6. 12. (Český Těšín)
Adventní jednodenní duchovní obnova 
pro všechny

P. Norbert Žuška

•	Čtvrtek 11. 12. až neděle 14. 12.  
(Dolany)
Adventní duchovní cvičení pro všechny: 
Láska zahání strach

Věra Kulišťáková

Informace o duchovních cvičeních, 
včetně kontaktních údajů na exercič-
ní domy, získáte na webových stránkách 
www.exercicie.cz, kde se také můžete při-
hlásit. Informace o duchovních cvičeních 
v  Dolanech u Olomouce naleznete na 
webu Komunity Blahoslavenství www.bla-

hoslavenstvi.cz/duchovni-cviceni, tam pro-
bíhá také přihlašování.

Prosebné a významné dny
•	Sobota 1. listopadu – Slavnost Všech sva-

tých (doporučený svátek);
•	neděle 2. listopadu – Vzpomínka na 

všechny věrné zemřelé;
•	čtvrtek 6. listopadu – Mezinárodní 

den prevence ničení životního prostředí 
v průběhu válek a ozbrojených konfliktů;

•	neděle 9. listopadu – Mezinárodní den 
boje proti fašismu a antisemitismu;

•	čtvrtek 13. listopadu – Mezinárodní den 
nevidomých;

•	pondělí 17. listopadu – Mezinárodní 
den studentstva; Den boje za svobodu a 
demokracii (státní svátek);

•	neděle 23. listopadu – Slavnost Ježíše 
Krista Krále;

•	sobota 29. listopadu – Mezinárodní den 
solidarity s lidem Palestiny;

•	neděle 30. listopadu – 1. neděle adventní 
(začátek církevního roku, nedělní cyklus 
A);

•	pondělí 1. prosince – Světový den boje 
proti AIDS.
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